

2023年5月 22 星期一

农历癸卯年四月大 初四

今日天气：小雨转多云 最低  
温度15℃左右 最高温度21℃左右关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

## 第五届通商大会暨全市民营经济发展大会召开 热情拥抱民营经济发展的春天 40个重大项目现场签约



本报讯（记者朱文君）21日上午，以“聚力新南通、奋进新时代”为主题的第五届通商大会暨全市民营经济发展大会召开（见右图 记者季倪昇摄）。会议深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实习近平总书记关于推动民营经济高质量发展的系列重要讲话指示精神，进一步弘扬通商精神、凝聚通商力量，团结海内外江海儿女携手共建“强富美高”新南通。

包括一批两院院士、高校院所负责人、央企国企负责人、侨商侨领代表、海内外通商代表等在内的600余名乡贤、嘉宾相聚南通，共叙乡情、共谋发展、共话未来。中国工程院院士、科技部原副部长黄卫作主旨演讲。市委书记吴新明致辞并作市情推介。市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任庄中秋参加大会。市委副书记、宣传部部长沈雷主持大会。

黄卫以“登高望远谋划全局、科技创新引领发展”为主题，为南通创新发展出谋划策。他说，作为一名在外游子，每次回来都看到家乡面貌的日新月异，感到由衷的自豪与鼓舞。创新是刻在南通这座城市骨子里的基因，是广大通商走向成功的核心密码。踏上新征程，南通要高起点谋划、高质量推进、高标准落实创新驱动战略和人才强市战略，重视发挥领军人才带头作用，全力支持办好高等教育，重视创新平台建设，做好产学研结合，打造更多世界级先进制造业集群，深度融入上海大都市圈，加强与上海、苏南的通道建设，推进区域产业、创新、公共服务一体化，构建科技创新区域协同机制。他表示，将继续关注南通发展、参与南通建设、讲好南通故事，分享南通发展新机遇，携手共建更加繁荣美好的现代化新南通。

吴新明对与会嘉宾表示热烈欢迎和诚挚问候，向广大通商表示崇高敬意和衷心感谢。他说，百年来，广大江海儿女在张謇先生毕生为之奋斗的这片热土上，赓续传承敢闯敢干、开放包容、崇文重教、自立自强的优秀品质，不断书写南通发展新的“沧桑巨变”。通商群体是江海儿女的杰出代表，是南通民

营经济发展的灵魂人物。如今，通商已成为南通城市形象的金名片、金招牌，民营经济成为推动南通高质量发展的主引擎、主力军。

“民营经济与时代大势休戚与共，通商群体与南通发展命运相连。”吴新明与大家分享了南通的战略机遇、产业基础、营商环境，期待江海儿女、广大通商风雨同舟、团结拼搏，续写荣光、再创辉煌。他说，家乡南通乘风破浪、扬帆远航，战略叠加优势前所未见，交通区位优势加速凸显、江海资源优势得天独厚，是长三角地区发展势头最强、投资潜力最大的城市之一，选择南通，就是选择梦想起飞、事业腾飞的新风口，就是选择畅联全国、通达世界的新能源枢纽，就是选择投资兴业、前景无限的新空间。家乡南通群峰竞秀、百川汇流，产业发展量质并举、创新创业蔚然成风、金融资本竞相涌流，在这片阳光雨露滋养的沃土上，一定能实现产业倍增、财富倍增，一定能率先拥抱创新、赢得未来，一定能收获价值提升、能级跃升。

家乡南通城美人和、宜居宜业，营商环境越来越好，生态风光越来越靓丽、人民生活越来越惬意，愿为大家开拓事业当好坚实“靠山”、注入源头“活水”。

吴新明指出，当前，南通正围绕习近平总书记赋予江苏“争当表率、争做示范、走在前列”的总要求，“在高质量发展上继续走在前列”的总目标，建设“强富美高”新江苏的总蓝图，落实“四个必须”的重要要求和“四个走在前”的重大任务，全面推进中国式现代化南通新实践。希望广大通商认真学习贯彻习近平总书记关于推动民营经济高质量发展的系列重要讲话指示精神，奋力扛起主动变革、锐意攻坚、守正创新的历史重任，增强信心、轻装上阵、大胆发展，热情拥抱民营经济发展的春天。市委、市政府将始终对广大通商高看一眼、厚爱三分，始终与大家一路相随、守望相助、鼎力相扶，始终与大家站在一起、想在一起、干在一起。他号召江海儿女、广大通商发挥资源多、人脉广、影响大的优势，更多关注家乡、宣传家乡、推介家乡，积极推动更多优质项目、高

端人才和宝贵资源汇集南通，把共同的家园建设得更加美好，让南通成为你我共同的骄傲。

会认为新获评“张謇杯”杰出企业家和十佳科技新锐、十佳青年通商、杰出通商、优秀新通商以及社会突出贡献企业颁奖。